

Súd: Okresný súd Revúca
Spisová značka: 6P/10/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6819200366
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 04. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Miroslav Šedivec
ECLI: ECLI:SK:OSRA:2019:6819200366.2

Uznesenie

Okresný súd Revúca v právnej veci starostlivosti o maloleté deti: 1/ L. X., O.. XX.XX.XXXX, trvale bytom XXX XX E. XX, prechodne bytom Y. XX, XXX XX Z., zastúpená kolíznym opatrovníkom Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Revúca, dieťa rodičov matky: C. X., O.. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX a otca: L. X., O.. XX.XX.XXXX, trvale bytom XXX XX E. XX, t. č. Ústav na výkon trestu odňatia slobody, Veľký Dvor č. 12, 937 01 Želiezovce a 2/ X. X., O.. XX.XX.XXXX, zastúpená kolíznym opatrovníkom Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Revúca, dieťa rodičov matky: maloletá L. X., O.. XX.XX.XXXX, trvale bytom XXX XX E. XX, prechodne bytom Y. XX, XXX XX Z. a otca: neurčený, o návrhu Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota o zrušenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Zrušuje neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Revúca č. k. 6P/10/2019-19 zo dňa 26.02.2019 v časti, v ktorej bola nad maloletým dieťaťom: X. X., O.. XX.XX.XXXX, nariadená ústavná starostlivosť, ktorú vykonáva Centrum pre deti a rodiny svätého Nikolaja, IČO: 31 991 416, sídlo Duchnovičova 506, 068 01 Medzilaborce, a v časti, v ktorej bola matke maloletého dieťaťa: X. X., O.. XX.XX.XXXX, uložená povinnosť prispievať na výživu maloletého dieťaťa mesačne vo výške 30 % zo sumy životného minima na nepľnoleté nezaopatrené dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona na účet Centra pre deti a rodiny svätého Nikolaja, IČO: 31 991 416, sídlo Duchnovičova 506, 068 01 Medzilaborce.

odôvodnenie:

1.Okresný súd Revúca uznesením č. k. 6P/10/2019-19 zo dňa 26.02.2019 nariadil neodkladné opatrenia, ktorými nad maloletými deťmi: L. X., O.. XX.XX.XXXX, a jej dcérou X. X., O.. XX.XX.XXXX nariadil ústavnú starostlivosť, ktorú vykonáva Centrum pre deti a rodiny svätého Nikolaja, IČO: 31 991 416, sídlo Duchnovičova 506, 068 01 Medzilaborce, a rozhodol o výške vyživovacej povinnosti rodičov maloletých detí.

2.Dňa 17.04.2019 doručil súdu Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota návrh na zrušenie nariadeného neodkladného opatrenia vo vzťahu k maloletému dieťaťu X. X., O.. XX.XX.XXXX, odôvodnený tým, že matka maloletého dieťaťa nadobudne dňa 22.04.2019 plnoletosť, pričom dňa 28.03.2019 bola konaná prípadová konferencia s cieľom osamostatnenia maloletej matky s maloletým dieťaťom a zabezpečenia ich rodinných a sociálnych pomerov, na ktorej bolo zistené, že Barnabáš Váradi a Júlia Váradiová majú záujem prijať do svojej domácnosti Jenifer Váradiovú, nar. 22.04.2001, aj s jej dcérou Valentínou Váradiovou, nar. 29.11.2018, pričom majú k tomu vytvorené vhodné rodinné, bytové a sociálne pomery. Dôvody, pre ktoré bolo nariadené neodkladné opatrenie uznesením č. k. 6P/10/2019-19 zo dňa 26.02.2019 preto odpadli, matka dieťaťu dokáže poskytnúť a zabezpečiť všestrannú starostlivosť, bezpečné a stabilné prostredie.

3.Súd sa pred rozhodnutím o návrhu na zrušenie neodkladného opatrenia oboznámil s doterajším obsahom spisu (návrh, doplnenie návrhu, rodné listy, lustrácie v Registri obyvateľov, Sociálnej poisťovni a ZVJS, rozsudok Okresného súdu Rimavská Sobota sp. zn. 11P/94/2017, uznesenie č. k.

6P/10/2019-19) a podaného návrhu s prílohami, na základe čoho mal osvedčený nasledovný skutkový stav:

4. Rozsudkom Okresného súdu Rimavská Sobota č.k. 11P/94/2017-28 zo dňa 26.10.2017, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 07.11.2017, bola maloletá L. X., O.. XX.XX.XXXX zverená do náhradnej osobnej starostlivosti U. P., nar. XX.XX.XXXX, ktorá sa zdržiavala na neznámom mieste v Nemecku a náhradnú osobnú starostlivosť o maloletú L. tak vôbec nevykonávala, pričom jej vlastný otec sa nachádza vo výkone trestu odňatia slobody. Aj v dôsledku týchto skutočností maloletá L. bývala v rodine svojho priateľa L. M. X. Z. O. Y. H. a z ich vzťahu sa jej dňa XX.XX.XXXX narodila maloletá X. X., ktorej otcovstvo zatiaľ nie je určené. Maloletá L. ako maloletá matka nemala nárok na štátne sociálne dávky a nakoľko nemala žiaden príjem, maloletá X. nemala zabezpečené základné potreby, nemala vybavenú ani kartičku poistenca a starostlivosť maloletej L. o maloletú X. bola nedostatočná, matka ju krmila nevhodným mliekom. Hygienické podmienky v domácnosti boli nevyhovujúce pre maloleté dieťa, ktoré nemalo ani len základné vybavenie ako hygienické potreby, plienky, kočík, vaničku na kúpanie a pod. Maloletá L. nemala osvojené rodičovské zručnosti a v jej domácom prostredí ju ich nemal kto naučiť. Preto uznesením č. k. 6P/10/2019-19 zo dňa 26.02.2019 nariadil súd neodkladné opatrenia, ktorými nad maloletými deťmi: L. X., O.. XX.XX.XXXX a jej dcérou X. X., O.. XX.XX.XXXX, nariadil ústavnú starostlivosť, ktorú vykonáva Centrum pre deti a rodiny svätého Nikolaja, IČO: 31 991 416, sídlo Duchnovičova 506, 068 01 Medzilaborce, a rozhodol o výške vyživovacej povinnosti rodičov maloletých detí. Podaným návrhom Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota mal súd osvedčené, že V. X. R. L. X. majú záujem prijať do svojej domácnosti L. X., nar. XX.XX.XXXX aj s jej dcérou X. X., O.. XX.XX.XXXX, pričom majú k tomu vytvorené vhodné rodinné, bytové a sociálne pomery, matka tu dieťaťu dokáže poskytnúť a zabezpečiť všestrannú starostlivosť, bezpečné a stabilné prostredie. Dôvody, pre ktoré bolo nariadené neodkladné opatrenie uznesením č. k. 6P/10/2019-19 zo dňa 26.02.2019 preto odpadli.

5. Podľa § 334 CSP, súd na návrh neodkladné opatrenie zruší, ak odpadnú dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

6. Z obsahu podaného návrhu na zrušenie neodkladného opatrenia má súd osvedčené skutočnosti odôvodňujúce zrušenie nariadeného neodkladného opatrenia, pretože odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené. Maloletá L. X., O.. XX.XX.XXXX dovŕšila plnoletosť dňa XX.XX.XXXX, čím zanikla ústavná starostlivosť vykonávaná nad ňou v Centre pre deti a rodiny svätého Nikolaja, IČO: 31 991 416, sídlo Duchnovičova 506, 068 01 Medzilaborce. Z výsledkov vykonanej prípadovej konferencie vyplýva, že V. X. a L. X. majú záujem prijať do svojej domácnosti L. X., nar. XX.XX.XXXX aj s jej dcérou X. X., O.. XX.XX.XXXX, pričom majú k tomu vytvorené vhodné rodinné, bytové a sociálne pomery, matka tu dieťaťu dokáže poskytnúť a zabezpečiť všestrannú starostlivosť, bezpečné a stabilné prostredie. Ďalší výkon ústavnej starostlivosti nad maloletou X. X., O.. XX.XX.XXXX, preto nie je potrebný. Na základe podaného návrhu preto súd zrušil neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Revúca č. k. 6P/10/2019-19 zo dňa 26.02.2019 v časti, v ktorej bola nad maloletým dieťaťom: X. X., O.. XX.XX.XXXX, nariadená ústavná starostlivosť, ktorú vykonáva Centrum pre deti a rodiny svätého Nikolaja, IČO: 31 991 416, sídlo Duchnovičova 506, 068 01 Medzilaborce, a v časti, v ktorej bola matke maloletého dieťaťa: X. X.Á., O.. XX.XX.XXXX, uložená povinnosť prispievať na výživu maloletého dieťaťa mesačne vo výške 30 % zo sumy životného minima na neplnoleté nezaopatrené dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona na účet Centra pre deti a rodiny svätého Nikolaja, IČO: 31 991 416, sídlo Duchnovičova 506, 068 01 Medzilaborce. Zrušené neodkladné opatrenie zaniká dňom nadobudnutia právoplatnosti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie na Okresnom súde Revúca do 15 dní odo dňa jeho doručenia písomne v dvoch vyhotoveniach.

Podľa § 363 CSP v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania má uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).